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Texte de la question

Mme Alexandra Martin (Alpes-Maritimes) attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la
souveraineté industrielle, énergétique et numérique sur la situation extrêmement préoccupante de la pêche
maritime en Méditerranée, confrontée à une hausse brutale du coût du carburant, estimée à près de 80 %
depuis le début du conflit au Moyen-Orient. Cette augmentation place aujourd'hui une part croissante de la
flottille dans l'impossibilité économique de sortir en mer : des navires sont déjà à quai et d'autres s'apprêtent à
cesser leur activité. Dans certains cas, le carburant représente jusqu'à 60 % du chiffre d'affaires, rendant chaque
sortie déficitaire. Les marins pêcheurs, rémunérés « à la part », voient ainsi leurs revenus chuter directement,
sans possibilité de répercuter ces hausses sur des prix fixés par le marché. Cette crise intervient dans un
contexte déjà fragilisé par des contraintes réglementaires importantes, notamment en Méditerranée, et affecte
également les petites unités artisanales, essentielles à l'équilibre économique et social des ports. Les mesures
annoncées par le Gouvernement, reposant sur des reports de charges ou des prêts, apparaissent en décalage
avec la réalité du secteur. Par ailleurs, plusieurs pays européens, comme l'Espagne et l'Italie, ont mis en place
des aides directes au carburant, créant une distorsion de concurrence défavorable aux pêcheurs français. Dans
ce contexte, sans intervention rapide, une part significative de la flotte méditerranéenne française est menacée
de cessation d'activité à très court terme, avec des conséquences majeures sur l'emploi, le tissu économique
local et la souveraineté alimentaire. Elle lui demande quelles mesures immédiates et concrètes le
Gouvernement entend mettre en œuvre pour soutenir la filière.

Données clés

Auteur : Mme Alexandra Martin (Alpes-Maritimes)
Circonscription : Alpes-Maritimes (8e circonscription) - Droite Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 13854
Rubrique : Aquaculture et pêche professionnelle
Ministère interrogé :  Économie, finances, souveraineté industrielle, énergétique et numérique 
Ministère attributaire :  Porte-parole du Gouvernement et Énergie 

Date(s) clée(s)

Question publiée au JO le : , page 260831 mars 2026

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE13854
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA793342
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO873685
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO879412
https://www2.assemblee-nationale.fr/static/17/questions/jo/jo_anq_202613.pdf

